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Передпдата

»  «РУСЛАНА» чввся* :
в Австрмі:

вж ц іл і  ріж . . . 18 р. жв.
вж пі» рожу . . . 6 р. ав.
жж чверть рожу . 8 р. ав.
жж міолдь . . . 1 р. ав.

За границею:
■а «ажк рів . . 20 рублів 

або 40 франків 
жв жв року . .  10 рублів

або 20 франків
Поодваово ввело по 8 кр. ав.

РУСЛАН
-р | .....  ив очв і дум у мв варвеж: в не воаимт квлоств і вірв ве вовьмот,
•о руеке жв сорцв і вір* русв*.« — 3 Р усл ввовв х це н т і в М. Шашковая*.

Річник І

Виходить у Львові що дня
вріж неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Ревлямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесене по 
16 кр. від стрічки.

» Р іш е н є а ґ р а р н о г о п и т а н я  в Г а 
лини нї.«

(Конець.)

Після проекту Кошарского мали би бу
ти великі лани поділені на менші частипи 
по 20 морґів і впарендовані інтелігентним, 
трудящим селянам з перелюднених околиць. 
Щоби на тих новоутворених посїлостях за
вести новочасне і раціональне господарство, 
потреба очнвидно вкладу. Автор оцїняє сей 
вклад по 100 р. від морга. Для господар
ства 20-морґового була бп отже потреба 
2000 р., з котрих одна половина мала би 
бути ужита для закупна інвентаря, для о- 
плати податків, асекурациї і т. и., а друга 
для поставленя потрібних будинків госпо
даревих. Доказом можлпвостп сеї ідеї єсть 
для автора Франция, де великі властителі 
займають ся не лише рільництвом, але свої 
посїлости внарендовують малими фільвар
ками по 20—25 гектарів поміж селян, ко
трі або платять їм річний чинш за те, або 
дають половину доходу.

Не так легко ішлобн з фінансовим пе- 
реведенс.м сего проекту, поминувши иньші 
трудності!. Автор обчислив всю на то по
трібну суму на 100 мілїонів риньских і 
проектує засноване великого товариства, ко
тре вело би цілу акшію під доглядом виді
лу краєвого. Задачею сего товариства бу
ло би: творити оселї, посередничнтн поміж 
великими властителями а новими арендато- 
рами, перевозити арендаторів на оселі, уді
ляти гіпотечних позичок, щоби охоронити 
селян від лнхварских довгів і контролюва
ти уживане вкладового капіталу. Потрібний 
капітал найшов би ся по думці автора ко
ли вже не в краю, то в Анґлїї, Францнї 
або Бельгії. Така позичка не повинна би

Прочитайте!
Коломия — не помия!

Я віджив на саму вість, що «наші» збира
ють ся в Коломиї на радикальне віче. Від часу 
до часу треба пригадувати ся Европі, а то мо
гла би подумати Франция, що наше Покутє, зро
дивши Павлика, вже зовсім заматеріло та не 
в силі, доставити Галичині пролєтарників.

Нї, товариші! Так лихо не стоїть наша спра
ва. Від часу, як жиди забрали Гуцулам полони
ни та маржину, ростуть в нас «всесьвітні ідеї» 
як гриби по дощи. А впрочім Русь без віча — 
одно, що табака без носа або Марков без кон- 
солїдациї.

Потреба радикального віча в Коломиї була 
тим більша, що тамошні посли не доросли до 
«всесьвітної еволюциї». Ґробельский — звичай
ний клерикал, а Окуневский — як Окуневский 
жиє — серцем!!.... Перед виборами стояв при на
шій «максимальній», а тепер вліз — під «неза- 
висиму» шапочку Дануня, і нї дівка нї мо
лодиця...

Тому на віче коломийске запросили ми пе
редовсім нашого героя, Яр-тура Романа з Бор
щева. Хлопчик — як з воску! В часі засідань 
ради державної учив ся в хайдері Адлера у Ві
дня, а сам Дашиньский визволив его відтак на 
челядника радикального. Яко лікар знає ся на

нікого відстрашувати, бо она підносила бп 
добробит краю.

Лише економічно зовсім задедбані дер
жави, як Персня, не мають публичних дов
гів, а тимчасом Росия затягнула від 1867 
до 1894 р. не менше як 18 позичок за 
границею і чужими капіталами незвичайно 
піднесла свою могучість і богатство.

Числовий ефект проектованої автором 
акцій представляє ся після єго обчисленя 
менше більше таким способом: 20-морґове 
господарство може при раціональнім ново- 
часнім госиодарованю виживляти цілу се- 
ляньску родину і приносити річний дохід 
брутто около 800 р. Видатки виносили бп 
около 550 р. а іменно: за чинш найму 
300 р. податки і асекурация від шкід еле
ментарних 100 р., амортизацію і опроцен- 
юванє вкладкового капіталу 150 р. Ли
шав би ся отже арендаторови чистий дохід 
250 р., окрім удержаня родини та інвента- 
ра, котрий по амортизацій ставби єго 
власностню. На останку згадує ще автор 
про асекурацию від старости, про асекура- 
цию вдови і сиріт арендаторів.

»КеісЬь\\’е1іг«, подавши сей проект, на
зиває єго замітним, хоч сумнїває ся, чи 
він дасть ся так легко перевести, як ду
має актор. Справу ріщеня аграрного пи- 
таня уважає она пекучою, бо від проекту 
Ґрохольского минуло 14 літ і з того часу 
нічого не зроблено, а обставини в Галичи
ні погіршили ся. Система арендованя ве
ликих табулярних иосїлостий вже пережила 
ся, а є околиці, де аренда не дає більше 
як 5 зр. з морга. Т. зв. консервативний 
клюб краківский, зложений з знатнїйших 
властителів земскнх, удавав ся вже до ви
ділу краєвого з просьбою, щоби скликав 
анкету, котра би мала нарадити ся над 
способами реформи невідповідного поділу 
землі. Краєва комісия для аграрних справ

смерти не лише одного «мужика», а цілого на
роду руского, а яко борщівский уміє файно пе
реборщувати. А «всесьвітна ідея» без перебор- 
щуваня варта стілько, що обруеїнє без рубля...

На віче спровадили ми і самого Діяманти- 
ка зі Львова. Він вправді пеисатої породи, але 
за те чоловік — з пожертвованєм. Поїде всюди, 
де платять дієти. Батько єго був вже великим 
політиком: так довго продавав хміль польский 
з під Радехова Чехам, аж поки не зложив коа- 
лїциї Чехів з Поляками в теперішній раді дер
жавній. Старий Ьаі £етасЬІ іп НорГеи, а моло
дий тасЬі; іп Восіаїйетокгаїіе.

Але ось, я розбалакав ся, а тут треба вам 
здати справу з віча. Отже починаю.

Народу була тьма тьменна. Рано, о годині 
9 в неділю, як наші ретрогради- Рутенцї утренї- 
зували, ми рукували вже в параді на дворець. 
Попереду Яр-тур Роман, в середині польскі ро
бітники, а позаду — ми, рускі нролєтарники, або 
як наші Гуцули кажуть: полатаиники. Прий
шли ми на дворець: хто в чоботях, а хто 
таки так, бо ще не довели ми до того, щоб па
ни ходили босо, а ми в лякированих черевиках. 
Ми ледви доросли до «мінімальної», се значить, 
зійшли доперва на Іцкову суку. Але колись дви
гнемо ся!..

На двірци уставлено нас в лаву — по вій- 
сковому, бо ми маємо колись творити мілїцию 
державну. Стоїмо — дожидаємо. Засвистіла ма-

ухвалила по мисли сеї петициї предложити 
вндїлови краєвому скликане анкети на 
осінь.

Ми не будемо вдавати ся в подрібно- 
сти проекту Кошарского і розбирати мо
жливості! єго переведеня, бо з. ним не зго
джуємо ся засадничо. Творити в Галичині 
окрему верству хлїборобских арендаторів 
на фільварках з великих дібр, значило би 
наслідувати тут систему, котра вже деинде 
показала ся хибною. Приклад Ірляндиї, 
зворушеня, викликувані борбою поміж вла
стителями і арендаторами, стоять для нас 
відстрашаючим прикладом, щоб ми мали 
в Галичині щось подібного наслідувати. 
Страшне обдовженє великої посїлости в Га
личині вказує на потребу парцеляциї вели
ких иосїлостий і тим способом дано би з 
одного боку спроможність більшим власти
телям визволити ся з гіпотечних довгів і 
поправити господарство на остаючій їм 
решті власності!, а з другого боку мали 
би малоземельні або безземельні хлібороби 
нагоду розширити свої господарства або 
нові оснувати. Таку акцию парцеляцніїну 
повинен би взяти в свої руки виділ крає- 
вий і міг би перевести з підмогою банку 
краєвого. Гадку сю порушив був ще пе
ред двома роками в соймі кр. п. Б арвінь- 
ски й  з нагоди громадної еміґрациї в за
гальній розправі буджетовій.

Колиж в осени мала-б зібрати ся ан
кета для наради над аграрним питанєм в 
Галичині, то годилось би, щоби Виділ кр. 
запросив до сеї анкети також руских по
слів і хліборобів. Годило-б ся також, щоби 
перед скликанєм сеї анкети р у с к і п осл и  
так сонмові як і ради державної зібрали 
ся на спільну конференцию і порадили ся 
над сею пекучою справою.

шина, дивимось: є наш месия, наш Діямантик!
Хлопчисько як брилянт! Білявий, руді кучерики 
довкола червоного, пузатого личка, сам, хоч мо
лоденький, а вже — нівроку — череватенький 
собі, гей той опеньок. Він вже ісиовідує «макси
мальну», то і добре годує ея.

НоісЬ, віесЬ йуіе, слава! — залунало з всіх 
боків. А він собі байдуже. Іде, та лише усьмі- 
хає ся, звичайно — старший. Наш Яр-тур єму 
в пояс, а Діямант єму: Як віє маєш, товаріщу?

Дивимось, ще якийсь іде. Дрібненький, ли
це протягле, бліде, а волоси того на голові, не
наче на опудалі в коноплях.

— А се яка штука? питаємо. А Яр-Тур ка
же: «Пст! Цеце найстарішій, це наві Козачкевич. 
Нині пророка Ілиї, то будемо правити «Соборну». 
От що!

Роман моргнув, а хлопці як не підбігнуть. 
Взяли Дінмантика на руки, а ми самого Козач- 
кевича. А Роман наш іде позаду та вигукує: Сла
ва, слава! А жиди собі: НоісЬ, ЬоісЬ! А робітни
ки вже і засьпівали: схєгіуоп-ого...

На вид тої сцени товклось мені серце з ра- 
дости, як тим ходорівским жидам на вид ва- 
равів.

Я колись, в часі «нової ери«, ніс Романчу- 
ка з «Народного Дому» на Сикстуску. Але куди 
Романчукови до Діяманта або Козачкевича! Він 
вже тоді вертїв ся нам на руках. Видко було, 
що не довго посидить на «прихильно-вцжидаю-



2

З  черги переходимо тепер до обговореня 
середного шкільництва. Тут годить ся на першім 
місци згадати т. зв. руску паралельну. Ми на- 
рочно додаємо слова «так звану*; чому, се вия
снить ся із слідуючих виводів.

Коли міністерство тогід заявило, що в Чер
нівцях буде заснована низша нїмецка ґімназия 
з рускими паралельними класами, стало бук. 
Русинам лекше, бо по більше як 20-лїтних за
ходах вкінци діждали ся своєї, рускої ґімназиї. 
Радість зменьшила ся дуже і надто скоро, бо 
вироблений кр. радою шкільною плян науки 
змінив ту руску паралельну на нїмецку, де ли
ше два предмети викладають ся по руски! Отже 
яка ріжниця між нїмецкою а «рускою* ґімна- 
зиєю? В І. клясї вчать в нїмецкій ґімназиї ре
лігію дві годині тижнево по руски, — в «рускій* 
паралєльцї так само; в нїмецкій ґімназиї вчать 
рускої мови дві годині тижнево, — в «рускій* 
паралєльцї (Ьоггешіит Оісіи!) так само! І се 
має бути руска паралельна?! До того вчать ла
тину і математику по руски; латину вчить проф. 
Тірон, з роду Русин, математику проф. др. Франк. 
Гадав би кождий, що ті панове мають фаховий 
іспит з рускою викладовою мовою, коли вчать 
свої предмети по руски, або що они хоч вчили 
ся в ґімназиї тих предметів по руски. Так нї! 
Проф. Тірон вправдї родом Русин, але й тілько 
всего. Скінчив ґімназию ще за давних часів, 
коли то науку рускої мови уважало ся чимсь 
меньше вартним, як иньші предмети; що-ж див
ного отже, коли проф. Тірон по руски слабо 
вмів говорити. Опісля він через довгі літа був 
суплєнтом при сучавскій ґімназиї, а там він ще 
меньше міг навчити ся по руски, противно за
був навіть і те, що вже вмів. Здавши перед 
двома роками професорский іспит з нїмецкою 
викладовою мовою, він заразом заявив, що з ча
сом буде здавати іспит з рускою викладовою 
мовою. І на тій підставі поручила краєва рада 
шкільна проф. Тіронови науку латини в рускій 
паралєльцї! Мабуть щось подібного не лучало 
ся ще в жадній ґімназиї; так легковажити собі 
викладову мову можна хиба руску. Иньші на
родності!, а передовсім родичі були би наробили 
такого крику, що шкільним властям відхотіло 
би ся всяких експериментів. Але наш Русин 
терпить! Вийшло таке, що деякі ученики «ру
скої* паралєльки вміли по руски ліпше говори
ти, як проф. Тірон, котрий до кождої лєкциї 
мусів приготовляти ся ліпше, як ученик. Нам 
пощастило, переглянути шкільні задачі, які зав
давав і поправляв проф. Тірон; і мусимо вира
зно сказати, що проф. Тірон повинен би пере
довсім сам навчити ся по руски говорити і пи
сати, а опісля аж брати ся до науки в рускій 
мові! І де-ж у него була совість, коли він су- 
против шкільної власти міг з ’обовязувати ся до 
науки в рускій мові?! Чи-ж він не знав, що 
він не вміє порядно по руски розмавляти, а не 
то учити? Чи-ж він не знав, що єму прийде

що ухвалили ми на вічи коломийскім — одно
голосно.

Відтак почав сам Діямант. Виліз на порож- 
ну бочку, щоб була більша резонация, та як 
крикне: Ви дурнї, а ваші посли — пришити ко
билі хвіст! Вас не спасе нї нова ера з рускими 
паралєльками, нї новий курс з рускими напися- 
ми на «Іванових хатах*, нї не спасуіь вас кон- 
солїдацийні вибори з поколотими мужиками, а 
спасе вас лише — колективізм...

Ми заніміли. Раз тому, що ми не знали, що 
се таке той колективізм, а відтак тому, що на
звав нас — дурнями... Наші Гуцули роззявили 
роти та дивились на Діяманта як телята на но
ві двері. Але таки перейшла і друга резолюция 
і ми ухвали: колективізм.

По вічи вже розтолкував нам наш Роман, 
що колективізм, то така штука, що всі мужики 
скинуть свої ґрунти в одно, справлять разом, 
разом засіють, разом вберуть збіже і ра
зом єго продадуть — жидам... Каже: тепер 
жидам не вигода, товчи ся по мужицьких хатах 
за кождим кірчиком. А як буде колективізм, то 
мужикам буде легше продати, а жидам легше 
купити. Ось куди стежка в горох. Се, бачите, 
економія! А ми дурнї, про таку економію у сні 
не снили... Та ще казав нам Роман на ухо, що 
як буде колективізм, то — і жінки будуть 
спільні...

Козачкевич не говорив на вічи нічого. Він

З Буковиньскої Руси.
(Дальше).

Однак на одну обставину звернемо ще ува
гу, а то на руске учительство. Признаємо, що 
тепер в учительскій семинариї професор рускої 
мови п. Антін Клим по своїм силам і з незви
чайною ревностию дбає о науку рускої мови. 
Припустім, що всі питомцї знають добре по 
руски, так що годі їм дати перепасти; чи тим 
самим они здобувають собі квалїфікацию на 
руских учителів, се-б то на учителів з рускою 
викладовою мовою? Треба мати на тямцї, що 
руский учитель має в рускій школї учити не ли
ше рускої мови по руски, але історик», природо- 
пись і рахунки та фізики трохи. Питаємо, відки 
має учитель знати всї потрібні технічні вирази 
рускі, коли єго в школї того не вчать?! В шко
лї вчить ся він 6 літ народної школи по нїмец- 
ки (евентуально на провінцій 4 роки по руски), 
а потім приготовлюючий курс і 4 роки учитель- 
скої семинариї все лиш по нїмецки, а лиш дві 
чи три годині на тиждень по руски. Скінчивши 
семинарию, він дістає яко викладовий язик 
не нїмецку мову, але — руску! А тепер при ква- 
лїфікацийнім іспиті': Науку релїґії і рускої мови 
здає ся по руски, потім ще ставлять кандидато- 
ви одно питане з природописи по руски та мо
же ще одно питанє з істориї — і руский учи
тель готовий! Він має патент на учителя з рус
кою викладовою мовою, хоч більше як 3/4 іспи
ту робив в нїмецкій мові, і хоч по руски не знає 
й третини тілько, що по нїмецки.

Чи дивувати ся тепер, що при такій систе
мі аж надто часто можна подибати учителя — 
зрештою дуже щирого, ревного і здібного — але 
з малими відомостями рускої мови і руских 
технічних виразів. Хиба лежить в системі, в пля- 
нї науки для учительскої семинариї, а властиво 
в тім, що ми маємо н їм е ц к у  семинарию для 
внученя р у с к и х  і волооких учителів. Такий ди
вогляд в шкільництві не легко найти, навіть в 
Австриї нї, де нїмецкі верховодці' рівноправність 
народностий розуміли все по свому, все на свою 
користь. Сю педаґоґічну аномалію піднесли в 
соймі посли Стоцкий і Пігуляк, але їм відповів 
президент краю ґр. Ґоес, що в рускій учит. се
минариї буде брак учеників! Ми припускаємо, 
що ґр. Ґоес так нехотячи сказав сї слова, не об
думавши їх наперед; бо се-ж сьмішно, тілько 
руских шкіл є, навіть 6-клясових, а ґр. Ґоес не 
знає, відки би ся взяли ученики для рускої уч. 
семинариї! А навіть коли-б не було таких народ
них шкіл, то повинно би правительство о них 
постарати ся, чей же арт. XIX. осн. зак. не на
писаний лише для Німців. В тім сук цілої спра
ви і ми гадаємо, що рускі посли так довго в 
соймі і в раді' державній будуть домагати ся по
ділу уч. семинариї на руску і волоску, аж поки 
правительство таки не прихилить ся до їх спра
ведливого жаданя.

чім* стільчику. А наші оба старші, розперли ся 
вигідно на гуцульских, широких спинах, мов би 
казали: Неси нас, руский хлопе, від того ти і є, 
щоб до смерти носив жида та недоляшка... Чу
десна сцена, хоч малюй, хоч пиши!

В Коломиї зібрали ся ми на подвірю у Ав- 
румка. В сали не хотіли ми збирати ся, бо раз 
радикальна душа любить простори, а відтак то
му, бо буржуазна коломийска — не дала нам 
салі.

Віче відкрив наш Роман популярним відчн- 
том о «мінімальній* і «максимальній* проґрамі. 
Було чого послухати, було і на що подивитися! 
Чудесно говорив! Виняв з платна замаринований 
жолудок пок. Івана Турка з Стецеви і каже: Му
жики! Отеє жолудок хлопский, мінімальних, ко
трого властитель, Іван Турок, помер голодовою 
смертию, а се — тут показав на Діяманта — 
жолудок максимальний, прото тип нашої «ма
ксимальної* проґрами. Вибирайте! Підете за Оку- 
невским, то всім вам буде так, як єго виборце- 
ви, Іванови Туркови: ждав на добро з Відня, не 
діждав ся, взяв — тай помер. А підете з нами, 
то через рік кождий з вас буде з таким чере
вом, як в нашого... і тут поклонив ся Діа
мантовії.

Одушевленє було велике! Нарід кричав: Хо
чемо «максимальної*! Кривда нам! Проч з Оку- 
невским! Зрадник! І отеє була перша резолюция,

нераз соромити ся перед власними учениками? 
Чи може єму ходило лише о те, щоб коштом 
Русинів скорше стати професором? Ми не хо- 
тїли-б в се послїдне вірити, тож припускаємо, 
що проф. Тірон покладав за великі надії на се
бе і свою фільольоґічну здібність. Дальше буде.

Д о п и с ь.
З Брідчини.

(Занедбане в пресї руского повіта брідского; діяль
ність консолідаторів, духовних і сьвітских в раді 
повітовій і в житю публичнім. Консолїдация за 

кулісами).

Вже то для кого як для кого, але для 
брідского повіту наша руска політична і непо- 
лїтична праса не дуже ласкава *). Навіть Свобо
да не ласкава втяти нам хочби яку допись, а 
ми готові думати про себе та про них — тих 
часописий — не знати що. Бувало давнїйше, 
котра ляпне так де-що про нас та тепер вже і 
того не ласкаві. А зле то сьвідчить про страте
гічні спосібности де-котрих редакторів: скрізь 
воюють против Союзанів, чи против Барвіньщу- 
ків, а то лише на козацько-доньский спосіб, бо 
як єсть так єсть, а повіт, де вибира
ють на посла самого голову того веїми полі
тичними а навіть літературними часописами 
проклятого сторонництва, уважати-б можна яко 
осередок тої борби, а прецінь часописи консолї- 
дацийні обох «закалів* не хотять потрудитись 
або бодай кого потрудити, щоби від часу до 
часу хоч наполохати або і на брідский спосіб 
дати «зеца* тим, котрих всюда инде копає ся 
ногами. Але тут ґрунт їм якось слабий**).

А прецінь ми вже не послід ні; таж і ми 
належимо, що правда не в цїлости, до Галичи
ни але більше до Володимириї, та і могли би 
писати свою історию, або хоч монографію, ко
тра дуже придалась би для потомних, що бу
дуть колись студиювати характери Русинів, о- 
собливож тих, що то для консолїдациї радіб 
поеьвятити... ну — що? — свою, а Біг-ме не 
знаю, що брідскі консолїдатори моглиб посьвя- 
тити! Відав, мало що они вже мають до стра- 
ченя, а ще менше того, щоб ним дорожити.

Що правда — не брак в нас горячих »на- 
стоящих* патріотів: от маємо на пр. патріота 
великого, що вже шість літ, як єго вибрали чле
ном ради повітової, та він не мав часу ще по
казати ся на заеїданю ради. Єсть се дуже по
важний сьвященик, і не знати властиво, чи він 
бавить ся в обструкцию, чи може що иньшого

*) В нашій часописи бодай все було отвер- 
те місце для обговореня справ тамошних, о чім 
сьвідчать численні дописи з того повіта. Ред.

**)Коли розходить ся о «зеца* для Бар- 
віньщуків, тоді' сотрудник «Дйла* іде до МоиіЬо- 

[ га, а сотрудник «Ґалічанїна* — до «Страхопу- 
’да*. Ред.

такий старший радикал, що не говорить, а ли
ше «контролює*. Він і у ВІДНІ! мовчить. А мов
чить тому, бо все знає... Гей, як би він загово
рив, то може би горівка подешевіла, а так __
мусів кождий за своє випити по вічи.

Ось я вам се пишу, а тут читаю в Газетах, 
шо Козачкевич таки проговорив на вічи в Чиж- 
ках, під Львовом. Одушевленє було так велике, 
що «мужики* ледви не задушили єго — з лю- 
бови. Він з чемности втїче до хати, а мужики 
за ним, він в сад, а мужики за ним, він в кор
чі, а мужики і собі в корчі: держать за поли, 
за волоеячко кучеряве, кажуть: не пустимо те
бе, поки добре не подякуємо за твій розум і 
твою ласку до нас! Щирий народ!.. Такого гоно
ру — пишуть — не дожив ще жаден посол га- 
лицкий. І як би не ті влізливі жандарми та той 
непотріб-комісар правительственний, то був нині 
кождий члжецкий виборець мав хоч жмнток 
волося на памятку по Козачкевичу. 0, нарід наш 
сьвідомий вже своїх конституцийних прав! Він 
каже: Тобі дають лише одну десятку у Відни, 
на-ж тобі другу, на-ж тобі і трету!... Нарід наш 
знає хто єму стрик, а кому колом вбік, бо «ідея 
всесьвітна* росте, а з нею і любов «мужиків* 
до своїх максимальних оослів...

Най жиє кулактивізм!
Еволюций ник.



— з

що Німці не возмуть участи в конференциях 
доси, доки язикові розпорядженя не будуть ска
совані, то Німці, ставляючи справу так, дуже 
помиляють ся і тим способом сами наносять 
собі шкоду. Єсть се традицийна борба між змі
стом чи то річию, а формою. ГгеппіепЬІаІі кін
чить: годі допустити, щоби форма взяла верх 
над річию, позаяк та форми є вельми малою 
дрібницею супроти тривалих наслідків безус- 
пішности.

Після Хагой. Ьізі-ів правительство не обі- 
цює собі з наміреної конференциї великого мери- 
торичного вислїду, але сподїває ся виясненя по
літичної ситуацій парламентарної іменно що до 
того, чи в нїмецкім таборі рішають скрайні еле
менти чи умірені. Наколи конференцій буде 
безуспішна, тоді правительство зближить ся до 
правиці. Члени парламенту, пробуваючі тепер у 
Відни, висказують загально переконане, що в тім 
случаю послїдувала би зміна декотрих членів 
кабінету.

Д. 19 с. м. пополудни відбула ся рада мі
ністрів під проводом ґр. Баденього, в котрій взя
ли участь всї міністри окрім Дра Рітнера. Пред
метом наради були справи, які мають розбирати 
ся на конференциї з ческими і нїмецкими му
жами довіря.

Ческо-нїмецкі посли мають у Відни зібрати 
ся 22 с. м. на довірочну нараду.

Староство заборонило заповіджене в Лш 
віче Шенерериянів під вільним небом, але позво
лило відбути два віча в замкнених льокалях.

Вся ліберальна і національна праса нїмецка 
заняла в справі наміреної конференциї ческих і 
нїмецких мужів довіря становище: поп роззитиз! 
Можна сподївати ся, що сему окликови підда
дуть ся ті сторонництва нїмецкі.

Князь Фердинанд болгарский мав з Рущу- 
ка по сьвяткованю свого ювілею, на котрім 
зовсім ве було одушевленя, виїхати в Петербург. 
Але позаяк »цар утомлений візитами», як доно
сять телєґрами з Софії, отже князь відложив 
свій виїзд. Дали єму очивидно пізнати, щоби не 
квапив ся, але задля иньших причин а не «уто
ми» царя.

Президент Фор виїхав 18 с. м. з Франциї 
в подорож до Росиї. Всюди роблять там великі 
приготовлена до величавого принятя прези
дента.

В Царгородї кинено д. 18 с. м. кілька бомб, 
котрі убили чотири а ранили кільканайцять осіб. 
Се приписують знов Вірменам. Очивидно подїя 
та ще більше погіршить положене Вірмен за
мість поправити.

хибує єму, але не приїзджає, і увзяв ся не при
їхати скорше, доки єму не заявлять довірія при 
поновних виборах поставленєм єго на лїстї кан
дидатів. Впрочім ще не рішив ся, який напрям 
возьме єго діяльність в будучій каденциї, нако
ли виберуть. Здає ся, що остане дальше в опо- 
зициї і свою діяльність окаже погордою і нех- 
тованем інституциі, до котрої належане уважає 
собі за велику честь. Ну! коли вільно було ро
бити так послам як п. Волян тепер а п. Тели- 
шевский перше — чомуж би не вільно того бу
ло і звичайному радному повітовому. Але пере- 
прашаю: пани ті таки бодай часом їздили до 
Відня — а наш радний анї разу. Ну, згадайте 
паньство — чому тамті їздили, а сей ні!

Є і селяни радні, але ті для браку часу 
не могуть їздити, хоч їм і платять диєти. Де
котрі могуть бути майже кождого понеділка в 
Бродах, але в раді повітовій не являють ся.

Тимчасом рада повітова урядує собі в ро
динній мові так як инакше бути не може, і то 
на підставі арт. 19 зак. основних; розуміє ся, 
бо і якжеж би інакше? Всї функціонери Поля
ки — тож і рада повітова також польска, чого 
доказом єсть не лиш таблиці на мостї на Сти- 
рови, але також всї обвіщеня, барви стовпів і 
уніформи служби на дорогах радою повітовою 
побудованих.

В кождім случаю діяльність ради повіто
вої брідскої єсть немала. Маємо гостинець з 
Бродів до Залозець і з Заболотець до Ясенова з 
раменем осібним до столиці п. маршалка. Впро- 
чім сьвідчить і се досить в користь дїяльности, 
що додатки повітові виносять лиш 18°/0 від ста
лого риньского, а прецінь се єсть так мало, щоб 
удержати цілий перзонал і машину повітову, 
котра як би раз перестала ходити, то було би 
акуратно так само — як і є, лиш може війти та 
писарі громадскі меньше оглядались би на пле
чі, які в ній знаходять і ліпше вели би своє 
діло!

Ну поки що рада повітова не є нї ліпшою, 
нї гіршою чим кожда иньша в Галичині і Льо- 
домериї і жиє «власним житєм«. Поправляти єї 
Барвіньщуки не гадають, бо вже заздалегідь — 
ще рік до виборів — веде ся аґітация, щоб не 
допустити до неї ніякого з тих люднй, що че
рез цілу консолїдацню суть відсуджені від чес
ти а навіть від рускости. Но що там рада по
вітова! Миж не думаємо о кандидатурі. Консо- 
лїдация переведе все і вийде знову той з Ру
синів, котрому о тім і не снило ся і котрий ви- 
триває в обструкцій знов 6 літ.

__________  (Конець буде.)

Вісти політичні.
Після ГгепхІепЬІаМ-у, розіслав мінїстер-пре- 

зидент ґр. Баденї запросини на 26 с. м. на кон- 
ференцию, котра відбуде ся в палаті президиї 
ради міністрів. На тій конференциї мають бути 
обговорені отсї проекти: 1) краєвий закон о ужи- 
ваню обидвох язиків краєвих автономічними 
властями; 2) язикове розпорядженє, котрим змі
няє ся язикове розпорядженє з 5 цьвітня с. р.; 
3) новеля до краєвого закона виборчої ордина- 
циї; 4) краєвий закон о утвореню шкіл для на
родних меншостий; 5) державний закон о орґа- 
нїзациї окружних урядів. Запросини на конфе- 
ренцию дістали: краєвиймаршалоккн. Льобковіц 
і провідники сторонництв в ческім соймі: ґр. 
Букоа (ческа шляхта), Др. Герольд (молодоческе 
сторонництво), Шлєзінґер (нїмецко - поступове 
сторонництво), ґр. Освальд Тун (ліберальна біль
ша власність н'імецка). Вибір мужів довіря, ко
трі мають бути покликані до участи в конфе
ренциї лишив мінїстер-президент згаданим про
відникам сторонництв.

Правительство має надію, що обидві сто
рони возьмуть участь в праці над сотворенєм і 
утриваленєм нових відносин в краю, що закінь- 
чить ся нинїшний стан воєнний, котрий лише 
шкоди наносить обидвом сторонам а державу 
виставляє на великі і поважні небезпечності!.

Наколи з нїмецкого табору чути голоси,

4-ої кляси шкіл народних і 13-ого року житя, а 
вкінци однорічна безплатна практика. Кандида
ти, котрі скінчили 3-тю кляеу шкіл середних, 
відбувають практику безплатно лище пів року. 
Від практиканта в бюрі комісовім вимагав ся 
4-ої кляси шкіл середних і зианя язика нїмец
кого. До власноручних подань кандидатів, нале
жить долучити: метрику, послїдне сьвідоцтво 
шкільне і заявлене вітця а взглядно опікуна, 
що обовязує ся давати хлопцеви удержане че
рез цілий перший рік а взглядно через піврік. 
Адресувати належить до Дирекциї «Народної 
Торговлї» у Львові.

—  Дирекция ц. к. семинариї учительскої в Сам- 
борі подає до прилюдної відомости, що вписи на 
ікурс приготовляючий, на чотири роки семинариї 
і  учеників до І. і II. кляси школи вправ польскої

рускої відбудуть ся 29, ЗО і 31 серпня с. р. від 
9 до 12 рано і від 3 до 6 по полудни.

—  В ремісничій бурсі «Народного Дому» у Льво
ві будуть опорожнені з кінцем вересня с. р. два 
місця, а третє з фундациї пок. о. Льва Мацїлинь- 
ского з Коропця. Кандидати можуть подавати 
ся до дня 31-го серпня, а до поданя мають до
лучити: метрику хресту на доказ, що скінчили 
14 літ, шкільне сьвідоцтво зі скінченої четвертої 
кляси школи народної і сьвідоцтво убожества а 
також почтову марку на 20 крейцарів

—  Процес дра Короля і иньших закінчив ся в 
пятницю по 0 год. вечером. Др. Король увіль
нений від закидуваного єму злочину цілковито. 
Так само узнано всїх пятьох селян невинними 
насильства з §. 81 з. к., полягаю чого на насиль
нім вимушеню урядової чинности. Зате узнано 
С тециш ина, Г а л а с а  і Н етр еб у  винними 
вмішаня до урядової чинностти, щоби їй пере
шкодити, а С ти ська  і М о ск ал и к а  винними 
обиди начальника громади Лосина підчас уря
дована. Засуджено отже: С тец и ш и н а  — на 
7 днів, Г а л ас а  — на 3 дни, С т и с ь к а  — на 
7 днів, Н етребу  і М о ск ал и к а  — на 5 днів 
арешту. Кошти судові поносять обжаловані. За
суджені не зголосили зажаленя неважности анї 
відклику.

—  Кс. Стояловского жде цілий ряд прасових 
процесів, з котрих один має відбути ся у Відни 
перед судом присяглих. Крім того має кс. Сто- 
яловский іце і иньші процеси карні, котрі, після 
рішеня суду краєвого, мали би відбувати ся у 
Вадовицях, Яелї і Сяноцї. Оборонець кс. Стоя
ловского зажадав, щоби всі процеси відбували 
ся у Відни, і мабуть суд прихилить ся до сеї 
просьби.

—  Огнї. З Озерянки (коло Зборова) пишуть 
з дня 16 с. м.: Нині в полуднє вибух в Озерян- 
цї огонь і до двох годин згоріло 18 хат; з тих 
мало хто асекурований. Завдяки горсточці лю
днії з інтелїґенциї перервано огонь і зльокалїзо- 
вано, заким ще прибула жандармерия зі Зборо
ва. Шкоди великі, бо збіже було вже звезене. — 
В Черниці! коло Бродів погоріло дня 13 серпня 
кілька господарств, а огонь заняв ся з обійстя 
Ііараньки Бочихи. Жандармерия вислідила від
пальника Бонковского, котрий відгрожував ся по 
пяпому підпалом, а в ночи доконав сего злочи
ну при помочи двох пачок сірників. — В Боле- 
хові погоріло шістьох господарів.

—  Найновший спосіб реклами. ІІо париских 
бульварах ходять від кількох днів елєґантно у- 
брані панове, стають перед прохожими, здійма
ють капелюхи і кланяють ся так низко, що 
можна на їх... лисинах читати ріжні оголошеня. 
Очивидно, є то лисини перук, що становлять 
найновший спосіб реклами.

—  Дрібні вісти. Читальня «Просьвіти» в Ку
тах устроює в неділю 22 серпня представлене 
аматорске «Наталка Полтавка*.— Від удару сон
ця погиб 29-лїтний селянин Лука Маслюк дня 
14 серпня при кошеню трави. Полишив в Хи- 
трейках, присілку Кунина жовківского повіта, 
молоду вдову з трема дрібними дітьми в край
ній нужді.— На відпусті в Новосїлцї коло Щир- 
ця дня 13 серпня якась женщина підчас водо- 
сьвятя влізла в ріку з малою дитиною і поховз- 
нувшись упала разом з дитиною. Дитину до
була з водп вже неживу. — Віцепрезпдент на- 
містництва п. Лїдль виїхав за кількатижневою 
відпусткою зі Львова. — Дебют почтовий на 
Угорщині відобрано двом антіїсемітским Газе
там — «БеиІзсЬез УоІкзЬІаМ» і гумористичному 
«Кікегікі». — їдовитими грибами отруїла ся ро
дина з 4 осіб в Цаповицях в повіті залїщицкім. 
— Убийника міністра Кановаса, Анджіолїтто 
страчено оногдї в Сан Себастиян.—• В Москві від
слонено сими днями памятник голосного ученого 
Пірогова і поховано рівно славного Буслаєва, зна
менитого язикослова. — В родиннім місті вели
кого природознавця Кароля Дарвіна, в йсйгеїтз- 
Ьигу, поставлено недавно величавий памятник.

Н О В II н к и.
—  Від головного комітету взірцевого хору ру- 

ских академиків в Перемінили одержуємо таку 
вість: «Дня 25 с. м. відбуде ся концерт в Ро- 
жнятові замість в Станиславові*; дня 27 с. м. 
відбуде ся концерт в Бучачи; по концертах то
варною забави. Дня ЗІ с. м. концерт з танцями 
в Борщеві. Дня 2 вересня концерт в Чернівцях 
замість 27 серпня.

—  В ново зорганізованій робітні для виробу 
забавок в Яворові розпочинає ся з днем 1 ве
ресня с. р. правильний курс шкільний, на ко
трім буде уділятись наука виробу забавок з де
рева. Наука розтягавсь на оден рік, а приймає 
ся таких учеників, котрі викажуть ся увільне- 
нєм від науки в народній школі або иньшим 
рівнорядним сьвідоцтвом. Робітня сеся з’орґанї- 
зована в 1896/7 році Виділом краєвим, котрий 
надав їй статут, реґулямін і плян науки. Уче- 
ники, котрі в однім предметі набрали відповід
ної вправи, так що той надасть ся до продажи, 
дістають майже що тиждня винагороду. На скла
ді є досить значна скількість забавок до про
дажи. Вписи відбудуть ся в перших днях ве
ресня а також протягом року. — Павло При- 
даткевич управитель.

— Добра нагода трафляє ся для родичів і о- 
пікунів примістити свої діти в заводі торговель
нім. Сейчас знайде приміщене сімох хлопців, а 
іменно: чотирох в «Народній Торговли», один в 
рускій торговли виробів масарских у Відни, о- 
дин в рускім бюрі комісовім у Львові а один в 
сїльскій крамници. Услівя принятя слідуючі, ті
лесна і умова спосібність, скінчене що-наименьше

г5-ВесНЯНКИ
прищики, утробяні плями вигубляє успішно в 

дуже короткім часі, від давна випробований

І  г е н і е  І  г і  «
161 38-? Д-ра ‘Х ^ 7 '1 і3 7 “Ь‘Ь’а

;— Ціна слоїка з приписом ужитя 80  кр. = ■  

Тілько правдиві з підписом Д-ра ЇУЬуЦ'а.

Головний склад в аптицї

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом1' у Львові.
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Галицний Банк кредитовий
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а всі иньші находячі ся в обігу ^ 1/2°Іо Асиґнати касові 
®  3 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
•$$ від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідженя. &  

Львів, дня 31 січня 1890.

І  Дирекция. | І
Перший християньский

отворений склад апаратів і всіляких приборів
до заводової фотоґрафії 

і для П. аматорів
пору чає низше цін у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі'. — Висилка на про- 
вінцию відворотною поч- 
тою викопує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс' ляких приборів до фо
тоґрафії. На жадане ви 
позичає ся апарати до ве

ликості! 24:30 (за винагородою 2% вартості! апарату) з обєктивами 
Уоі^ИапДег’а, 8іеіп1іеіГа, боегг’а і т. д.

ново

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22.

К о ж  д а

християньска родина
повинна замовити собі і купити як най- 
скорше построєний нами в е л п ч а в н й 

д о м о в и й  в ів т а р ,
сьв. капличку з механічною 

музикою,
котру лиш задля великого складу від
ступаємо за ціну до половини знижену, 
лише за 10 зр. Ті сьв. каплички з му
зикою є чаруючо хорошою окрасою для 
кождого мешканя, кождої канцелярій, 
кождої школи і т. д. і надають ся та
кож знаменито на величаві подарунки. 
Ми виробляємо ось такі 3 пієси: 1) Хри- 
стос на хресті, 2) Мария з Люрд і 3) Пресьв. 
Родина. Фіґури представлені пластично 
на порцеляні і глині' і украшені вели
чаво; ошкленє з задивляючо хорошим

малюнком преставляє в ґотицкім або маврипскім стилю вівтар і зображає 
ріжних сьвятих; обрамоване брунатне або золоте в стилю бароко а середина 

виложена прехорошою тапетою або шовком. Величина є 50/„, ст. 
глубокість скринки 8 ст. Музика грає по кождім накрученю 2 дуже 
гарні церковні пісні' і повтаряє їх 7 разів. Каплички або домові вів
тарі є прехороші і ніхто не повинен жалувати малого видатку, 
щоби справити собі і своїм потомкам на вічну памятку сей сен- 
зацийно-величавий предмет, бо так дешево не прийде ся до такої 
гарної річи.

Висилав ся лише зелїзнпцею за надіслану наперед готівку 
або за післяплатою прямо через фабрику 136 2—20

беЬгйсІег АрГеї, \¥ іеп  І. П еізсЬтагкІ 62. |
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І Львів, ул. Собєского ч. 9 і 33.

Перше заведене похоронне

Йоанни Островскої
у Львові, ул. Собєского ч. 9 і 33.

уряджує похорони від поєдинчих до найсьвітлїйшпх зі знаною 
совістностию і старанностию по як найприступнїйшнх цінах.

Домовини в як найбільшім виборі.
Для дїтий і панночок б іл и й  к а р а в а н  і б іл і  у б р а н я .

СКЛЕПИ при улицї Собєского ч. 9 і 33, а головний 
склад у власнім домі улиця Пекарска ч. 69. іоб 8—із

Львів, ул. Собєского ч. 9 і 33.131 14—140

Маґазин блаватних товарів

Дамскої конфекциї
Білизни

1000
туток цигаретових за І зр. пору
чає фабрика туток

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 туток разом опакованє 
і відсилка Ггапсо.

_____п 1 поручає
великий виріб сезонових 

новостий, а також склад полотен, 
шертінґів, хусток, ручників, сервет, обрусів, 

пончіх, скарпеток. — Робітня сукон і швальня білизни. 
Прібки на жадане висилає ся. Цїни як найприступнїйші. іоі із —47

МАҐАЗИН

ОБУ
РУДОЛЬФА АЧКЕВИЧА

виконує обув 
ших фасонів. -

о  Б І т  Н Я

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23
(стара почта)

з добірного материялу-* тревало, елєґантно, після найновій-
Обув дамска, мужеска і дитинна, специяльно для духо-

веньства і непромакальна до польованя.

З провінцій просить ся о старий оказ на міру. 123 13—22

1
Рукодїльня слюсарска

Григория Васїки
у Львові, ул. Коперника ч. 16.

Виконує всякі роботи входячі в обсяг слю
сарства яко то: окутя до вікон, двериЙ, брам 
кафльових кухонь, ваг децимальних, бальконів’ 
сходів зелїзних, ґанків, штахетів до гробовцїв і’ 
опарканованя церквей, хрестів надгробних і ве- 
жових, лїхтарнь надгробних і иньших, канделя
брів до церквей з кутого зеліза, уряджує" гро- 
мозводи на церквах, принимає всякі направи 
замків і иньших річий. 127 8 - ю

Т. А. КАЛІЧ ЕК.
Робітня

убрань  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

І  ..ДНЬСТЕРЬ

* 
і
І
і 
І 
І

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ

у Львові в домі „Просьвіти“ Ринок ч. 10. 
перше і одиноке руске товариство асекурацийне 
лрипоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Елархій, обезпечае будинки, худобу, господарскі 
знаряди, збіже в зернї і соломі, сіно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най- 

низшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийнимп подають Дні
строве" можність обезпечувати і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси .Дністра» приймає’ Банк краєвий 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „ДнЬ- 
юерт>“ після всїх можливих комбінаций в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кранові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці'.

Товариство взаємного кредиту „ДнЬстерт>“
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третих лиць 
вкладки до опроцентованя по 5%. Ґарантия ціл
ковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях 
де «Дністерт.» не є заступлений, приймають ся.
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Видає й відповідає за редакцию: Сте®ан Кульчицкий З  Друкарні В. А. Шпйковского
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